



СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Димитър Петков Сиврев, дм, ръководител на Катедрата по анатомия в Медицински факултет на Тракийски университет, избран за член на научно жури за оценяване на кандидатите по конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ по „Морфология“ въз основа на решение на ФС на ВМФ (протокол 31/30.04.2015) и заповед №1000/11.05.2015 г. на и.д. Ректор на Тракийския университет

Конкурсът е за едно място за доцент в областта на висшето образование 6. Аграрни науки и Ветеринарна медицина; професионално направление 6.4. Ветеринарна медицина; за нуждите на Ветеринарно-медицински факултет и е обявен в ДВ бр. 18/10.03.2015 год.

За гореописаното място е подал документи един кандидат:

д-р Димитър Любомиров Костов, доктор - гл. асистент в катедра „Ветеринарна анатомия, хистология и ембриология“, секция „Анатомия на домашните животни“, при ВМФ на ТрУ – Стара Загора.

Той е представил подробни документи, изискуеми от Закона за развитие на академичния състав и Правилника на ТрУ за неговото приложение.

Главен асистент д-р Димитър Костов, доктор започва своята академична кариера през 1990 година, като асистент в катедра „Ветеринарна анатомия, хистология и ембриология“ при ВМФ на ТрУ - Стара Загора (Тогава ВИЗВМ). До 2000 година той преминава през всички научни звания до „главен асистент“.

През 2014 година кандидатът защитава дисертация за присъждане на образователната и научната степен „доктор“. Темата на дисертацията е „Сравнителни изследвания върху животински костен материал от праисторическата „Азмашка могила“. В този интересен научен труд д-р Костов разглежда морфологията на праисторически костен материал, свързан с живота и историята на древните хора.

Оценка на научноизследователската дейност

Оценката на научноизследователската дейност е направена във връзка с критериите за присъждане на научни степени и заемане на академични длъжности в Тракийския университет.

За оценка на научноизследователската си дейност д-р Димитър Костов е представил 45 (четиридесет и пет) научни труда, които включват статии, публикувани преди защитата, от които свързани с дисертационния труд – 3 (6,7,18). Представен е и реферат на дисертационния труд на кандидата.

Пет от представените научни публикации са с импакт-фактор (28,33,35,40,42), а четиридесет са без импакт-фактор. Две от статиите с ИФ са публикувани в български периодични издания - Bulgarian Journal of Agricultural Science (33,35), а останалите три – в чуждестранни научни списания (28,40,42). В нито една от

статии с импакт-фактор д-р Костов не е единствен или първи автор в колектива. Общият ИФ от статиите е 1.125, а индивидуалният – 0.245. Всички чуждестранни публикации са в Turkish Journal of Veterinary and Animal Sciences, а всички български – в Bulgarian Journal of Agricultural Science.

Д-р Димитър Костав е представил за оценка 2 самостоятелни статии (7,9), 14 статии, в които е водещ автор (1,3,6,12,14,15,16,20,25,37,38,39,44,45), а в останалите публикации е на следващите места в колектива. Тридесет и един от представените трудове са на английски език, а 14 са на български език

Цитиранията на д-р Костов в периодични издания са 24. От тях 1 е автоцитиране, а 23 са цитирания от други автори, от които 9 са в научни издания с общ импакт-фактор 10.019.

Оценка на научната активност

От представения списък за научната активност на д-р Димитър Костов е видно, че той е участвал в 23 национални и международни форума с 30 научни труда. От тях 5 научни прояви са международни, 13 са с международно участие, а 5 са национални. Научната му продукция се разпределя в съотношение 25/5 на националните и международните научни прояви.

Кандидатът участва и в организацията на 2 научни прояви: «Юбилейна научна конференция с международно участие – 10 години Тракийски университет» и „XXIX Конгрес на Европейската асоциация на ветеринарните анатоми“. Д-р Костов е ръководител на два научни проекта и е участник в още три, един от които с ръководител проф. Ведат Онар е международен и се осъществява съвместно с Университета на Истанбул.

От началото на 2006 година работи съвместно с Националния археологически институт с музей – гр. София и районните исторически музеи в градовете Стара Загора, Нова Загора, Чирпан, Бургас, Ямбол, Перник, Созопол и Исперих.

Владее английски език на ниво В2 – диплом 6265/29.06.2010 от Нов Български университет. Представя и диплом 592/17.07.1995. Притежава добри технически умения и компетенции – Удостоверение 00938/15.10.1995 за работа с компютър.

Кандидатът не е представил документ за членство в БАД и други научни организации, но основавайки се на лична информация съм склонен да приема, че той е член на Българското анатомично дружество.

Оценка на учебно-преподавателската дейност

Д-р Димитър Костов има 25 годишен преподавателски опит във Ветеринарномедицинския факултет на Тракийския университет. От 1990 година той провежда практически упражнения по систематична и топографска анатомия на домашните животни, а през последните години - и по образна анатомия със студенти от I, II и III курс, което продължава и сега. В приложените документи не открих справка за учебната натовареност.

Във връзка с обучението д-р Димитър Костов участва в написването на три учебни помагала. Едното е ръководство по образна анатомия, а другите две са практикум в две части по остеология и миология.

Административен опит

От 2004 до 2012 година кандидатът е член на Академичния съвет, а от 2008 до сега е член на факултетния съвет.

Критерии	Изисквания	Представени
Брой публикации	23	45
Брой публикации с ИФ	3	5
Общ ИФ от публикации	3	1.125
Общ ИФ от цитирания	-	10.019
Самостоятелни статии	-	2
Водещ автор	5	14

Обща оценка за съответствието на кандидатите спрямо количествените и качествените критерии, и наукометрични показатели

Главен асистент д-р **Димитър Любомиров Костов**, доктор по повечето показатели съответства на задължителните условия и количествените критерии, и наукометричните показатели за заемане на академичната длъжност «доцент» във ВМФ на Тракийски университет – гр. Стара Загора. Общият брой на статиите и броят на статиите с импакт фактор надхвърлят задължителните количествени критерии, но общият и индивидуалният ИФ от статии, публикувани в пълен обем е много нисък. Кандидатът е самостоятелен автор само в две статии, но водещ автор е в 14 публикации, почти всички от които са в български периодични издания.

Заклучение

Въз основа на научно-преподавателските качества на д-р **Димитър Костов**, изразени чрез представените документи и отчитайки неговите теоретични, и практически приноси, както и учебната му натовареност, правя следното предложение за класиране и заемане на длъжността **ДОЦЕНТ**:

Въпреки големия обем на научната продукция на кандидата, надвишаваща в по-голямата си част критериите, определени от Правилника за развитие на академичния състав, не класирам **Д-р Димитър Любомиров Костов** и не предлагам на Факултетния съвет на ВМФ да го избере на академичната длъжност „доцент“ по „Анатомия, хистология, цитология“, обявена в ДВ бр. 18/10.03.2015 год.



17.08.2015
Стара Загора

Написал становището:
/доц. д-р **Димитър Сиврев**, дм/